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АНАЛІЗ ЗЕРНОВОГО СЕКТОРА ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ УКРАЇНИ  

 

Анотація. У роботі проаналізовано сучасні тенденції розвитку зерновиробництва в 

Одеській області України та його значення Вивчення зернового сектора дає можливості 

ефективного планування і будівництва підприємств галузі зберігання зерна, підвищення 

конкурентоспроможності зерновиробництва, а також перспективи його розвитку. 

Ключові слова: зернове господарство, урожайність, посівні площі, обсяги виробництва.  

 

Агропромисловий комплекс України – мегапотужний сегмент 

виробництва, що визначає соцiально-економiчний розвиток країни, рiвень та 

якість життя населення, забезпечення населення країни продуктами 

харчування та вiдповiдною сировиною. Рослинництво, в свою чергу є 

комплексною галуззю сільського господарства, а її продукція становить 

більше половини валового виробництва аграрної продукції. Рослинництво є 

ключовою визначальною складовою у розвитку інших галузей, особливо 

тваринництва, оскільки забезпечує його кормами. Цей сектор економіки 

об’єднує велику кількість галузей, що мають економічні, технологічні та 

органiзацiйні зв’язки 1. 

Ефективність зернового господарства формується не тільки під впливом 

природних умов, а й під впливом соціально-економічних умов окремих 
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регіонів. Вирішення глобальних проблем зернового ринку потребує 

індивідуального підходу до кожного регіону окремо. Тому дослідження 

тенденцій розвитку зернового господарства області як основи для розробки 

заходів, що забезпечать розвиток галузі, мають особливе значення. Детальне 

вивчення стану виробництва зерна у кожній області дасть змогу визначити і 

проаналізувати витоки існуючих проблем у цій сфері рослинництва і окремого 

регіону, і всієї держави. Це зумовлює вибір даної теми дослідження та 

засвідчує її актуальність 2. 

Метою дослідження є оцінка аналіз розвитку, обсягів та ефективності 

зернового господарства Одеської областей України.  

Одеська область – найбільша за територією область України, 

розташована на південному заході країни. Одна з найрозвиненіших областей 

країни в економічному, туристичному, культурному та науковому напрямках. 

3. 

Земельний фонд становить 3,3 млн. га, у тому числі сільськогосподарські 

угіддя - 2,6 млн. га, з них ріллі - 2,0 млн. га, багаторічні насадження - 90,9 тис. 

га, сіножаті, пасовища 406 тис. га.  

Головна особливість економіко-географічного розташування області – її 

приморське та прикордонне положення. Широкий вихід до Азовсько-

Чорноморського басейну та до великих річкових магістралей – Дунаю, 

Дністра, Дону, Дніпра визначає її великі переваги та транспортні можливості. 

Ефективні водні шляхи (морські та річкові) дозволяють розширяти економічні 

зв'язки області зі Східною та Центральною Європою (по р. Дунай). Порт Одеса 

та інші порти області розташовані у вузлі інтенсивних морських та річкових 

транспортних міжнародних зв'язків, що визначає її значний транспортно-

транзитний потенціал 4. 

Одеська область є частиною морського фасаду України. Вона 

розташована на перетинанні найважливіших міжнародних водних шляхів. 

Поряд з дуже вигідним транспортно-географічним розташуванням, Одещина 

має сприятливі умови, що в цілому формують високий природно-ресурсний 

потенціал регіону.Головне природне багатство області - її земельні ресурси, 
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що представлені переважно чорноземними ґрунтами з високою природною 

родючістю. У сполученні з теплим степовим кліматом вони формують 

високий агропромисловий (сільськогосподарський) потенціал регіону 4. 

Для аналіз зернового сектора Одеської області Нами було необхідно 

розглятути такі показники: 

динаміка та структура посівних площ під зерновими культурами 

урожайність зернових культур  

обсяг виробництва зернових культур 

Аналізуючи дані посівних площі культур зернових і зернобобових під 

урожай в Одеській обл. у 2020 році та їх зміни за 8 років, можна зробити 

висновок , що у 2020 році посівні площі культур зернових і зернобобових в 

області значно скоротилися (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Посівні площі зернових і зернобобових культур  

в Одеській області України 

 

Слід зазначити, що біля 65% посівних площі зосереджено у 

сільськогосподарських підприємств. Частка посівних площ, що знаходиться у 

господарстві населення останніми роками зростає. 

Далі представлено данні урожайність зернових культур і обсяг 

виробництва зернових культур (рис. 2) Найбільша урожайність зернових 

культур в Одеській області була у 2021 році, тоді ж і були найбільші обсяг 

виробництва зернових культур.  
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Рис. 2. Урожайність та і обсяг виробництва зернових культур  

в Одеській області України  

 

Структура посівних площ зернових культур в Одеській області показує 

що найбільше площ засіяно зерном пшениці біля 36%. Далі йде соняшник, 

ячмінь, кукурудза та ріпак. Слід відзначити, що 2020 році значно збільшились 

посівні площі просо, гречки, сорго (рис. 3). 

 

Рис. 3. Структура посівних площ зернових культур в Одеській області 
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Завдяки вдалому географічному розташуванню та наявності великих 

залізничних та автомобільних вузлів і морських портів Одеська область є 

одним з лідерів по потужністі одночасного зберігання культур. В Одеській 

області знаходиться 91 елеватор, загальною потужністю 5301,1 тис. т.  

Відмінною рисою Одеської області є наявність найбільших портів 

України: порт Південний, Одеський морський порт, морський порт 

«Черноморськ», які є лідерами з перевалки зерна.  

Результати досліджень можна використовувати для визначення 

потенціалу заготівель зернових культур у Одеській області та про доцільність 

будівництва нових підприємств галузі зберігання зерна в даному регіоні, 
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